



# ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Září

Číslo 9/1997

## O lidské solidaritě aneb dobrý člověk ještě žije

Část tohoto čísla Zpravodaje samozřejmě nemůže navažat na čtyři výstižná líčení o povodni z čísla minulého. Protože letní události splývaly v jeden souvislý shon, čas popsat alespoň stručně jednu z lidských stránek našeho společného neštěstí přišel až nyní se začínajícím podzimem. Vraťme se tedy přibližně o dva měsíce zpátky.

Hned v prvních dnech, když skončila záplava v naší oblasti, začínají v Čechách lidé spontánně s organizováním první humanitární pomoci. Netušíme, že např. v Deštném v Orlických horách zařídí pro nás neznámí lidé peněžitou a věcnou pomoc. Jsou vyprovokováni MF Dnes. (Absurdita života: náš text v MF Dnes pobouřil, v Deštném tento článek „spustil“ akci – viz další část našeho Zpravodaje, ve které přetiskujeme část z jejich *Deštníku*.)

O týden později přijíždějí čtyři auta z dalekého Nejdku. Nás „přibírají“ při jejich pomoci těžce zasaženému Krnovu. Nejsou to žádní troškaři, navíc přesně vědí, co bude nejdíc potřeba – balená voda, potraviny (přesunuty do jídelny v MŠ II), velké množství nářadí (hned se ho chápou skupiny brigádníků), dezinfekční prostředky. Byli to profesionálové – před několika lety sami zažili povodeň.

Věcnou pomoc pak poskytly i další obce a města – např. Světlá nad Sázavou, Mazelov, také oblastní spolky Českého červeného kříže z Rychnova nad Kněžnou, z Kunčic, z Úpice, Nadace při České televizi Člověk v tísni nebo Nadace Charta 77. Vyčísřit tuto věcnou cenu vcelku nelze, neboť mnozí dárci výši svého daru ani neuvádějí.

Nejpočetnější však byly dary peněžitě – k 31.8. dosáhly výše 2 milionů 371 tisíc Kč. Obdarovaly nás tak obce

Deštné, Mazelov, Černošice, Všenory, Žabovřesky, Planá, Vonoklasy, Nová Ves-Kdyně, Zahájí, Zbešičky, Karlík, Kosař, Plav, Dubičné, Bobruvka, Dobšice, Třebotov, Bílovice, Studenec, Knínice, Lukovec, Kvit. Také města Řevnice a Jevíčko a Třinec, Okresní úřad Plzeň, dva další okresní úřady, jejichž jména jsme ani nezjistili (některá banka odesilatele nesmí sdělit), firmy Hegas Třinec a Úněšovský statek, přispěly instituce – OV KSČM Šumperk a Krajský spolek Bohemia z Berlína.

Dojemné byly osobní dary často spojené s krásnými dopisy. Lidé v nich reagovali zejména na televizní dokument Vladislava Kvasničky: i např. MUDR. Špunda z Fakultní nemocnice v Praze, paní Homolová, paní Křepelková a pan Hlítnák, také místní občan pan Polišenský, ing. Kopečný, pan Váva, paní Dybová... I skupina občanů z České Vsi přispěla jako celek sbírkou na toto společné konto. Jestli jsem ne svou vinou na někoho zapomněl, prosím za prominutí.

Za vás, ke kterým se humanitární pomoc přímo nebo zprostředkovaně dostane, obecní úřad posílá všem dárčům děkovný dopis.

Úcta a vděk v nás dlouho zůstane, v některých z nás možná navíc také poněkud znepokojivá otázka: dovedli bychom se i my sami také zachovat jako naši dárci – prokázali bychom jako celek tolik velkorysosti a pochopení pro druhé?

F.H.

## Povodeň – pohled odjinud

Milou pozorností nás překvapila ještě jednou obec Deštné, když nám poslali jedno číslo jejich obsáhlého a velice pěkného dvouměsíčníku *Deštník*. Část, kterou

věnovali zprávě o České Vsi, otiskujeme, abyste i vy mohli nahlédnout do způsobu, jakým žijí a myslí:

## Záplavy a my

V paměti ještě máme a dlouho mít budeme druhý červencový týden t.r., kdy jsme díky televiznímu zpravodajství byli svědky něčeho, čemu jsme jindy také přihlíželi, ale nikdy se nás žádná přírodní katastrofa nedotýkala přímo. Tentokráté šlo o nás, přesněji, o lidi v nedalekém okolí – Jesenicku, Olomoucku – prostě téměř na celé Moravě. Nebudu popisovat všechny ty hrůzy, které páchala valící se voda. Všichni jsme bez dechu několikrát denně sledovali všechny informace a snažili se vcítit do situace postižených. Byli jsme svědky strašného zoufalství lidí, kteří doslova v několika minutách přišli o střechu nad hlavou, někteří dokonce o všechno, co celý život budovali, na co šetřili. Bohužel, velká voda si odnesla i několik lidských životů, o hospodářském a lesním zvířectvu nemluvě. V celych Čechách začala okamžitě velká humanitární pomoc organizovaná především Červeným křížem, ale i jinými složkami, např. televizi Nova, začaly vznikat krizové štáby, povodňové fondy.

Naše obec nezůstala ani netečnou ani pozadu. Už ve středu 9. 7. ve večerních a téměř nočních hodinách se sešly členky místního Červeného kříže a hasičů, byl sestaven přesný plán humanitární i finanční pomoci, připravily se letáky, které velmi ochotně roznesli do všech domů zaměstnanci místní pošty, byly vylepeny plakáty s přesnými pokyny o místní pomoci. V pátek 11. 7. a v pondělí 14. 7. se již od rána až do večera soustřeďovala ve školní jídelně potravinová a hlavně úklidová pomoc. Kdo nepřispěl takto, přispěl finanční částkou a někteří přispěli obojím. Školní jídelnu navštěvovali i rekreanti, kteří zde trávili dovolenou, chodili i místní chalupáři, přijelo i několik Sedloňovských. Ovšem největší podíl na finanční výpomoci měli místní podnikatelé.

V úterý ráno, 15. 7., se odvážela hasičským autem přímo do České Vsi humanitární výpomoc ve výši

## Zázitky z České Vsi

Dne 15. 7. 1997 v 7.15 hodin vyrazil vybraný proviant od Deštných občanů pro záplavami postižené oblasti na Moravě. Konkrétně do České Vsi v okresu Jeseník. Pan Ladislav Zářecký jel hasičským autem, naftu hradil obecní úřad a spolucestujícími byli paní Dagmar Líbalová a pan Josef Ševců. Zeptala jsem se tedy, jak to vše probíhalo.

### Proč právě obec Česká Ves?

Zkontaktovali jsme Červený kříž a dostali jsme právě tento tip.

### Jaká byla cesta a reakce lidí?

Do Králík jsme dojeli dobře, ale pak už jsme ani nevěděli, kudy jedeme. Za Králíky končila silnice, pak nás posílali bůhvíkam. Silnice byla naprosto zničená. Voda sice opadla, ale většina silnic byla neprůjezdná. Nevěděli jsme vůbec, kde skončíme. V Jeseníku jsme vyhledali krizový štáb a pak jsme veselé bloudili dál, dokonce a do slova „přes hory a přes lesy“. Když jsme konečně dorazili k České Vsi, museli jsme se opět vracet, protože most byl zcela zničen. Najeli jsme opět spoustu kilometrů, než jsme dorazili na místo určené.

### Jak to probíhalo v České Vsi?

Po vesnici to šlo docela dobře. Voda téměř opadla. Vyhledali jsme obecní úřad, ale starosta nebyl přítomen a tak nás poslali do mateřské školy, kde jsme také zásoby

30.500,— Kč a ten den odešlo na konto této obce 51.000,— Kč. Proč právě Česká Ves? V pondělí MF Dnes z 14. 7. byl na titulní straně článek o tom, jak se nakonec ze zoufalství právě v této obci všichni opili. Tak jsme si řekli, že se jim ani nedivíme a rozhodli jsme se právě pro tuto obec – pojali jsme to jako výpomoc horské obce horské obci.

Návrat hasičů zpět byl netrpělivě očekáván, vrátili se hodně pozdě. Ličili strasti cesty, ale když řekli, že byli úplně první, kdo se do této obce dostal a hlavně, že jsme byli první, kdo tam vůbec něco dovezl, neobešlo se to bez slz a dojetí. Kromě jiného nás také zajímalo, komu třeba dal starosta tamní obce litrovku slivovice a karton cigaret, které byly v humanitární výpomoci. Oboje dostali vojáci, kteří pryč si to plně zaslouží.

Abychom se ujistili, že peníze odešly na správný účet této obce, zaslali jsme starostovi dopis, který otiskujeme v plném znění. Rovněž v plném znění je i odpověď z České Vsi.

Chtěla bych prostřednictvím *Deštníku* poděkovat všem, kteří se povodňové akce v naší obci zúčastnili a dle svých možností přispěli. Myslím, že takovou soudržnost naše obec už dlouho nepamatuje. Bylo jen málo těch, kteří školní jídelnu v uvedených dnech nenavštívili. Téměř všichni odevzdávali svoji výpomoc s dojetím, mnozí s omluvou, že by dali více, kdyby mohli. Bylo dojemné, jak jsme se dovedli v této chvíli stmelit. Nejen místní, ale celý národ.

Největší poděkování ovšem patří členkám Červeného kříže a členům hasičského sboru, kteří tuto akci, i když nahonem, přesto perfektně zorganizovali. Jmenovitě jde o manžele Zářeckých a jejich dceru, paní Líbalovou, Kotrůšovou, Jirouškovou, Rösslerovou, Špíchalovou st. a ml., pány Ševců a Vaněčka. Ještě jednou dík.

J. Špíchalová

složili. V poledne jsme se dočkali starosty a ve zmíněné MŠ jsme dokonce dostali oběd. Zde se vařilo pro 150 lidí. Jednalo se o vojáky a o bezprávné občany. (Česká Ves má 1200 obyvatel).

### Hovořili jste kromě starosty s nějakými lidmi?

Ne. Každý se bleskově najedl a spěchal odklízet nepořádek. Prošli jsme vesnici a pohled to byl vskutku otřesný. Povodeň obec zastihla v půl třetí ráno. Voda s nánosy upala most, ten nevydržel a letěl i s přívalem. Asi 5 domů částečně spadlo a ty co vydržely, byly značně poškozeny včetně obecních cest. Přitom zde neprotéká velká řeka. Jmenuje se také Bělá a je jen o něco málo větší než ta naše. Bahno bylo téměř všude. Domy do jednoho metru výšky jím byly přímo obaleny. Vypraveny z řeky uvízly na drátěných plotech. Kabely od telefonu byly vytrhané. Lidé byli doslova vystěhováváni na ulici se vším všudy. Jeden místní podnikatel si chudák, ze strachu, aby nepřišel o majetek zamknul větší auto se zbožím v garáži, ale voda mu odnesla garáž i s autem. Z bahna byl cítit zápach a někteří policisté (kteří celou dobu vydatně pomáhali) měli dokonce od bahna, psku a vody rozedřená třísla do krve. Dospělí i děti odbývali hygienu v dešťové vodě. Pochopitelně i nejnepříjemnější prádlo. Navíc, jak nám řekl starosta, 90 % obce bylo převedeno na plyn. Jenže rozvod plynu byl zničen.

Takže většina lidí se stravovala ve zmíněné MŠ. Co se bydlení týká, starosta nás ujistil, že je zajištěno náhradní bydlení pro nejméně potřebné. Minuli jsme školu, kde byla zcela zničená tělocvična a celý sportovní areál. Je zde také fabrika Řetězárna, která nebyla přívalem vody rovněž ušetřena, ale lidé ji hned druhý den začali uklízet, aby mohli pracovat. Pohled to byl vskutku smutný. Velmi nás ale potěšilo, že jsme do této oblasti s pomocí dorazili jako první. V obci lidé velmi překvapeně, že tak malá vesnice jako je Deštné naplnila po střechu tak velké auto a navíc finanční pomoc byla také poměrně vysoká. Hřálo nás to u srdce. Doufáme, že vše bude spravedlivě rozděleno, protože starosta se zmínil, že bohužel některých služeb využívají i občané, kteří pomoc vůbec nepotřebují. Tak to

bohužel je. Jsou lidé, kteří v případě nouze pomohou nebo ne. A jsou lidé, kteří pomoc silně využijí. V každém případě jsme rádi, že Deštné právě v této situaci nezklamalo.

#### A co na závěr?

Upřímně řečeno, byli jsme rádi, že jedeme domů. Doufáme, že podobný zážitek se nebude opakovat.

Pozn: Deštenští hasiči nabídli pomoc při odčerpávání vody ze zatopených objektů a studní. S poděkováním byla odmítnuta, jelikož dosavadní technika v České Vsi zatím stačila.

Určitě patří poděkování všem, kteří sbírku organizovali, uskutečnili a dopravili na místo určené.

S pf. Libalovou, p. Ševců a Záreckým rozmlouvala  
J. Prouzová. Foto J. Ševců

## Dopis z České Vsi

### Milí přátelé,

čas v tyto dny utíká tak rychle jako nikdy, protože se konečně umoudřilo počasí a všichni uklízejí. I my na obecním úřadě máme hodně práce, proto promiňte, že Vám píšeme teprve dnes.

Tak tedy – Vaše finanční výpomoc přišla na naše konto rychle a v pořádku. Ani nevíme, jak nejlíp poděkovat! Vždyť Vaše sbírka, kterou skromně nazýváte malým příspěvkem, je ve skutečnosti velkým lidským činem. Až pomine ještě několik hektických dnů, najdeme čas, abychom nejen vypravováni, ale i podrobnějším způsobem

seznámili všechny naše občany s podrobnostmi o Vaší pomoci v našem Českoveském zpravodaji.

Milí Dešteňáci, ještě jednou ze srdce děkujeme! Vaši další pomoc by asi přivítaly spíše obce ještě více postižené. Nám se dostalo jednak pomoci od dalších míst – z Nejdku, z Dobřichovic, z Heřmanic u Králík, z Mazelova, jednak si už hodně stačíme sami. Podpora přijde i z „vyšších míst“. Ale Vy jste byli první a na to nezapomeneme.

Doufám, že se jednou sejdem, abychom Vám osobně mohli stisknout ruku a poděkovat.

František Hřda

...tolik z Dešenského *Deštníku* 97/5.

## Neznámí dobrovolníci

Vedle pracovníků, kteří byli Okresním úřadem Jeseník vysláni do naší obce na odklizení škod po povodni, přispěchalo s pomocí několik skupin mladých lidí. Někteří pracovali za malou, symbolickou mzdu, někteří zcela zadarmo.

Z Čech přijeli dvakrát pomáhat mladší i starší lidé organizovaní libereckým Rádiem Kontakt, z různých, převážně moravských míst pak skupina mládeže, sdružená kolem Českobratrské církve evangelické – dojížděli z Rejvízu – zorganizoval jesenícký farář pan Molnár, početná byla parta z Hnutí Brontosaurus, vedená ing. Kubáněm z Přerova – ti přijížděli z Lipové, na místní faře byli ubytováni mladí ze Selesiánského střediska mládeže v Brně-Lišni, jejich vedoucím byl Pavel Kosmák, pomoc nabídl šestice vysokoškoláků z olomoucké Přírodovědecké fakulty.

Všichni tito dobří mladí lidé většinou velmi tvrdě pracovali, odpočívali jen málo. Mnozí naši občané si určitě jejich

tváře budou dlouho pamatovat. Ještě i dnes jim v duchu děkujeme.

O žádné organizované místní skupině, která by se odhodlala k pomoci postiženým spoluobčanům, nic nevíme. Jen jednotliví sousedé, přátelé a příbuzní individuálně pomáhali. V nouzi poznáš přítele!

Ani touto už druhou obsáhlejší částí týkající se povodně ještě nemohl být podán ucelenější obraz událostí spojených s nedávnou živelní pohromou. Zatím nepopsány zůstávají skutky nenápadných obětavých „obyčejných“ lidí, kteří svou rozmanitou pomoc vzali téměř jako samozřejmost. O nich a také o další podobě humanitární pomoci píšete.

F.H.

## Jak je to vlastně s dárkami sociální pomoci povodni postiženým občanům?

První vlna této podpory přišla od státu. Museli jsme neustále připomínat, že tento příspěvek byl určen pro ty postižené, kteří se ocitli ve stavu sociální nouze (tj. přišli o základní životní potřeby – potraviny, šaty, obuv) a že je tento příspěvek poskytován do výše 30 tisíc Kč. Mnozí ovlivnění nepřesnými informacemi tisku a televize měli za to, že všem patří tato maximální částka. Dávky byly už všem vyplaceny – v naší obci to bylo celkem 2 miliony 800

tisíc Kč. Centrem, které řídilo poskytování této dávky, byl odbor sociál. věcí MěÚ Jeseník.

Na tuto základní finanční pomoc navazuje další – pro rodiny s dětmi, avšak jen tam, kde byl stupeň zaplavení těžší a sociální situace rodiny špatná. Seznam takových rodin jsme odevzdali odboru sociálních věcí Městského úřadu Jeseník. Ten každou situaci posoudí, vyhodnotí a poté bude v kladných případech těmto rodinám ze státních

zdvořou vyplacena další finanční částka – možnost je tu do výše 15 tisíc Kč, nebo může taková rodina obdržet věcný dar téže hodnoty. K uzavření a vyhodnocení této formy pomoci má dojít v těchto dnech. Vše mimo nás obecní úřad – pozvání budete do Jeseníku.

Protože při posuzování výše příspěvku, vypláceného ze státních zdrojů jsme nebyli někdy přesní a protože někteří občané z neznalosti věci o příspěvek nepožádali apod., bylo obecní radou navrženo a obecním zastupitelstvem odsouhlaseno, aby určená komise prošla všichni postižené domácnosti, posoudila stupeň postižení, také sociální situaci a porovnála vše s výší obdržené státní finanční dávky. Případné nesrovnalosti pak byly dodatečně vykrýty – tentokrát z konta humanitární pomoci pro obec. I tyto „dorovnávací“ příspěvky byly již vyplaceny, a to v celkové výši 750 tisíc Kč. Do toho jsme zahrnuli i dorovnáni – náhradu těm občanům, kteří nám unikli při našich návrzích na poskytnutí příspěvku od Českého červeného kříže (o tom podrobněji o kousek dále).

Výše finančních příspěvků byla určována mírou poškození – výškou zaplavených prostor, stupněm promočení, ztížením podmínek k bydlení. Snažili jsme se o co největší objektivitu.

Zatopené sklepy jsme brali v úvahu jen v rodinných domech či „řadovkách“. Došlo k jedné výjimce, kdy dostali občané i za „malé“ sklepy v nájemních domech (v Družstevní ulici), a to částku 2 tisíce Kč.

Stalo se to ještě před ujasněním kritérií, případná závisť by asi nebyla namístě.

Do vlny finanční sociální výpomoci vstoupil ještě Český červený kříž. Prostředníkem je tentokrát odbor sociálních věcí Okresního úřadu Jeseník. Využili jsme nabídky poskytnout ještě finanční pomoc ze zdrojů ČČK pro důchodce ve vyšším věku či nemocné a pro rodiny s dětmi. ČČK naše návrhy má, koncem září se dovíme, v jaké míře a rozsahu budou akceptovány.

Finanční podporu důchodcům a rodinám s dětmi, kterým byl při povodni zničen dům, poskytne Ministerstvo sociálních věcí. Tato pomoc bude údajně následovat o něco později než příspěvky od ČČK.

F.H.

## Upozornění občanům postižených povodní

Upozorňujeme všechny občany, že obecní úřad zajistí celkem 14 ks vysoušečů vlhkosti typu SDM 21. Vysoušeče mají příkon 300 W (na 220 V), doba vysoušení cca 3 týdny. Vysoušeče budou zapůjčovány občanům bezplatně. Zájemci nechtě se přihlásí na OÚ.

Občané, kteří nemají dostatek finančních prostředků na opravu domu a bytů postižených povodní, mohou požádat obec o poskytnutí návratné půjčky. Půjčka bude úročena 3–7 %, návratnost je do 10 let. Konkrétní podmínky jsou řešeny v návrhu obecně závazné vyhlášky. Udělení půjčky podléhá schválení Obecním zastupitelstvem.

Rovněž upozorňujeme ty občany, kteří zamýšlejí vybudovat nový byt v půdních prostorách, že v souladu s OZV č. 3/1997 mohou prostřednictvím obce získat půjčku do výše 200.000,- Kč z prostředků Fondu rozvoje bydlení. Půjčka je úročena 5 %, doba splatnosti je max. 8 let. Žádosti budou vyhodnoceny komisí a udělení půjčky schvaluje Obecní zastupitelstvo. Kritéria Vám budou sdělena na OÚ.

**Upozorňujeme občany, že dne 15.10.1997 v 18.00 hod. se uskuteční veřejné zasedání obecního zastupitelstva v hasičské zbrojnici.**

Oldřich Lukeš, starosta obce

## K obnově vesnice

### Vážení spoluobčané,

červencová povodeň způsobila značné škody nejen na vašem majetku, ale také na soukromých i obecních pozemcích. Usilovnou prací občanů, za pomoci armády, dobrovolných pracovníků z Čech, členů náboženské Charity, rodinných příslušníků, vašich známých a využitím techniky se podařilo během necelých tří měsíců zhruba odstranit následky povodně. Likvidace těchto následků, odstraňování nánosů, naplavenin a bahna, které byly a budou využity k zásypu výmolů a obnovených hrází, nás stálo zatím asi 4,5 mil. Kč.

Od 24. 9. 1997 Obecní úřad neorganizuje a nezajišťuje zemní úklidové práce technikou. Každý občan si toto musí zadat a hradit sám – buď formou objednání techniky nebo objednávkou kontejneru u Technických služeb.

Obrať se na Vás, občany, s upozorněním, abyste již nedělali žádné divoké skládky před vlastními domy nebo na veřejných prostranstvích. Chceme mít obec pěknou a upravenou. Proto, až budete uhrabávat svoje zahrádky, přiberte každý ještě pár metrů navíc z obecního prostran-

ství, abychom mohli na jaře oset trávu a tím definitivně zlikvidovat hrůzy povodně.

Dále provádíme prostřednictvím Dopravních staveb Olomouc opravy obecních komunikací, a to v ul. Za Řekou, Úzká, Makarenkova, U Zahradnictví, Hrubínova a Polní. Letos budou také obnoveny lávky u hřiště a pod ČOV. Ze zákona máme také povinnost zabezpečit opravy břehů řeky Bělé, které hraničí s místními komunikacemi. Tyto akce nás budou letos stát zhruba asi 17 mil. Kč. Mějte proto pochopení a trpělivost tam, kde se tyto práce provádějí.

Pokud nám to počasí dovolá, měly by tyto práce skončit do 15. 12. 1997.

Povodí Odry provádí úpravy břehů a vycištění toku řeky Bělé. Podle stanoveného harmonogramu by tyto práce měly skončit do 31. 10. 1997.

Mgr. Jindřich Jermář  
člen OR Česká Ves

## Informace pro majitele studní

Občané, kteří mají sjednané pojištění stavby, musí náklady spojené s rozbořem vody uplatňovat u příslušné po-

jišťovny, která hradí rozbor vody v plné výši. V případě, že nemáte pojištěnou stavbu, bude obecní úřad proplácet část

nákladů až do výše 50 % vámi dokladované částky. Obecní úřad bude propíacet tyto částky v úřední dny po předložení zaplacené faktury a pouze v případě, že se

jedná o jediný zdroj pitné vody pro domácnost, tzn. že nejste napojeni na veřejný rozvod pitné vody.

## Zpráva pro starší občany – důchodce!

Středisko pečovatelské služby v Jeseníku nabízí našim občanům dovoz obědů. Poplatek za dovoz obědu

z řetězárny činí asi 6,- Kč. Bližší informace podá paní Anežka Blišťanová.

## Osvětová beseda v České Vsi

zve všechny děti k táboráku, který bude na hřišti nebo v areálu školy.

Termín je 11. 10. 1997 ve 14.00 hodin.

zve srdečně všechny „dříve narozené“ na tradiční podzimní setkání, které se tentokrát uskuteční 24. 10. ve školní jídelně. O program se postarají děti, možná přijde kouzelník a zazpíváte si při harmonice.

**Těšíme se na Vaši účast!**

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### *V říjnu oslaví:*

Helena Čermáková	81 let
Emilia Oškerová	65 let
Zdenka Petrová	75 let
Libuše Zatloukalová	65 let
Herbert Dittrich	70 let
Božena Prstková	70 let
Marie Valachová	65 let

### *Vítáme nové občánky:*

Tereza Koláčková	7. 9. 1997
Jakub Janega	9. 9. 1997
Patrik Janita	15. 9. 1997

### *Odešli z našich řad:*

Františka Garabíková	84 let
----------------------	--------



## MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA ! Okresní úřad Jeseník – TERRANOVA Industrie

### **Vážení spoluobčané,**

firma TERRANOVA Industrie s.r.o., Vám nabízí pomoc při odstraňování škod vzniklých záplavami.

Na základě doporučení Okresního úřadu Vám bude poskytnuta mimořádná sleva ve výši 30 % na stavební materiál odebraný ve firmě TERRANOVA Industrie s.r.o. – divize Vápenná. Sleva bude poskytována do 30. 6. 1998.

### **Nabídka skupin stavebního materiálu:**

- |  |  |
|--|--|
| <input type="checkbox"/> sanační systémy pro vlhké zdivo                       | <input type="checkbox"/> samonivelační podlahové hmoty |
| <input type="checkbox"/> vnější a vnitřní omítky a nátěry                      | <input type="checkbox"/> hydroizolace                  |
| <input type="checkbox"/> lepidla a spárovací tmely pro lepení obkladů a dlažeb | <input type="checkbox"/> zateplovací systémy           |

Bližší informace Vám budou poskytnuty přímo na firmě ve Vápenné u pana Vavrače – tel. 0645/ 61 225, 61 221 nebo na Okresním úřadě u Ing. Václavíka – tel. 0645/ 493 111.

Doufáme, že Vám tak alespoň částečně zmírníme těžkosti, do kterých jste se ne vlastní vinou dostali.

**V Jeseníku dne 27. 8. 1997**

**Ing. Milena Novotná**  
přednostka OkÚ

**Ing Daniel Baláž**  
ředitel společnosti

# Křížovka pro chvíle pohody

Občanům i organizacím ráda vyhoví další českoveská soukromá firma.....

## Vodorovně:

- A. podlaží (mn.č.); zn. vodíku; lest  
B. cizí zemědělská míra; fábory; souhlas  
C. rival; prací prášek; šatní hmyz  
D. **TAJENKA**  
E. německy úhoř; nula; Slov. nár. povstání; spojka; slovensky ven  
F. **TAJENKA**  
G. slovensky ježek; pohodný; saje krev lidem  
H. ATET; SPZ Prahy; slov. řeky (hovor.)  
I. úder; skoba; útočiště

## Svisle:

1. polotuhá hmota; prostředek na mytí nádobí  
2. Jako slov.; vynáší družice na oběžnou dráhu  
3. trknutí; deponován (uskladněn)  
4. boxerský výraz; hanlivý výraz pro chudé lidi  
5. korálový ostrov; židovské ž. jméno  
6. husar; zástup  
7. ryba podobná hadu; stavební materiál  
8. potomek; japonská třešeň  
9. otázka na místo; televizní zkratka; přítel člověka  
10. ukazovací zájmeno; ruční dopravní vozíky  
11. Kmochovo město; pracoval na zahradě

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
A	P	A	T	R	A	H	U	S	K	O	K
B	A	K	R	S	T	U	H	Y	A	N	O
C	B	O	K	C	O	L	O	N	M	O	L
D	T	R	B	A	L	A	S	T	I	N	
E	A	A	L	O	S	N	P	A	V	O	N
F	*	K	O	L	A	R	I	N	*	Z	*
G	J	E	Ž	O	R	A	B	P	I	R	
H	A	T	E	T	A	D	E	R	E	K	Y
I	R	A	N	A	H	A	K	A	S	Y	L

Pomůcka: RSC, SARAF, AAL, ASYL

Tajenka z čísla 7-8/97: ... prodejna potravin JEDNOTA.  
Vylosována byla Irena Sedláčková, U Norkárny 118.

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 15. října 1997. Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od fy AFX Jeseník na OÚ Česká Ves.

## Inzerce

- Prodám akumulační kamna – zachovalá – cena dohodou.  
K. Růžička, Holanova 57, tel.: po 19.00 hod. – 3566
- Prodám dětský kočárek – trojkombinace – po 1 dítěti, v dobrém stavu. Barva modrozelená, vnitřek kočárku bílý, pláštěnka, paraplíčko bílé.  
Cena 1 500,- Kč. Informace na OÚ.
- Oznamujeme, že v měsíci říjnu opět nabízíme službu dušičkových prací.  
K. Růžička, Holanova 57, tel.: po 19.00 hod. – 3566

### OZNÁMENÍ

Od 3. října 1997  
je opět zahájen

### provoz MASÁŽÍ,

a to každý pátek  
od 16.00 do 20.00 hod.  
na koupališti v České Vsi

Na Vaši účast se těší  
Jatiová Marta

Měsíčník obce Česká Ves. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hrda, Marie Julinová, Jitka Marcinová. Náklad 750 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 3086.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm<sup>2</sup>. Řádková inzerce občanů zdarma.

Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.

Grafická úprava, sazba a tisk: AFX Jeseník, tel. 411 711